

Цели и задачи Ассоциации выпускников Томского политехнического университета

Томский политехнический университет был открыт в 1900 году. За 100 лет в нем подготовлено более 100 тысяч специалистов. Выпускники ТПИ-ТПУ работают на всех крупных предприятиях областей, краев и республик Западной и Восточной Сибири, в странах ближнего и дальнего зарубежья.

В 1995 году была организована Ассоциация выпускников Томского политехнического университета. Ассоциация является объединением выпускников ТТИ-ТПИ-ТПУ, работающих преподавателями, научными сотрудниками, инженерами, руководителями предприятий и организаций и находящихся на пенсии.



Встреча выпускников ТПУ. 23 сентября 1995 г., Москва.

В своей практической работе члены ассоциации в меру своих сил и возможностей содействуют своей *alma mater* - Томскому политехническому университету, в формировании единого научно-учебного комплекса, соответствующего по своему уровню ведущим отечественным и зарубежным техническим университетам; повышению эффективности использования интеллектуального потенциала выпускников Томского политехнического университета в подготовке и переподготовке инженерных и научных кадров в интересах предприятий промышленности, укреплению и расширению контактов с зарубежными учебными заведениями. Для достижения этих целей используются различные формы работы правления ассоциации:

- создается банк данных о выпускниках Томского политехнического для постоянной связи с ними;
- оказывается содействие в повышении профессиональной, экономической, юридической, компьютерной квалификации и культурного уровня выпускников ТПИ-ТПУ, развитии орга-

низации учебного процесса и научных исследований в университете.

Члены ассоциации принимают участие в работе по укреплению связей между учеными ТПУ, городами и предприятиями, заключению договоров для решения конкретных вопросов в совершенствовании техники, производственных технологий и реализации научно-технических идей в производственной сфере; по ориентации молодежи на учебу в ТПУ, распределению и трудуоустройству выпускников университета.

Правление способствует встречам выпускников ТПУ, работающих на предприятиях, с учеными и преподавателями факультетов и кафедр. Интересными и полезными для общего дела были встречи ректора ТПУ профессора Ю.П. Поколкова с выпускниками политехнического в Москве, профессора ТПУ В.Я. Ушакова - в г. Анжеро-Судженске Кемеровской области и в ОАО "АЗот", г. Кемерово, первого проректора университета А.А. Дульзона - в ОАО "Томский электроламповый завод" и многие другие встречи.

Для наиболее результативной работы в городах и на крупных предприятиях создаются отделения ассоциации. Такие отделения созданы в городах Анжеро-Судженске, Ленинск-Кузнецком Кемеровской области, в ОАО "Сибэлектромотор" г. Томска, ОАО "АЗот", г. Кемерово, и на других предприятиях. Они оказывают помощь руководителям предприятий в решении технических вопросов, заключении договоров с ТПУ и их выполнении; организуют чтение лекций учеными ТПУ для инженерно-технических работников предприятий; оказывают помощь в обучении специалистов предприятий в ТПУ; организуют стажировки преподавателей, студенческую практику, экскурсии студентов на предприятия; информируют работающих в трудовых коллективах о жизни ученых и студентов в университете.

2-5 сентября этого года состоится съезд Ассоциации выпускников Томского политехнического университета. На нем участники съезда получат исчерпывающую информацию о состоянии учебно-воспитательной и научно-исследовательской работы в настоящее время и о перспективах развития университета, проанализируют деятельность ассоциации и наметят пути по улучшению ее работы.

Мы уверены, что подготовка к съезду, выполнение его решений будут способствовать повышению активности выпускников Томского политехнического университета (института) в восстановлении и развитии экономики предприятий и городов, укреплении всесторонних связей со своей *alma mater*, сохранению и развитию традиций Томского политехнического, заложенных его основателями..

Вице-президент ассоциации
доцент ТПУ М.Г. НИКОЛАЕВ